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Jičínsko

Jičín
Město Jičín dosáhlo svého největšího historického rozmachu za  Al-

brechta z Valdštejna, který z něj učinil centrum svého panství. Město si zacho-
valo historický ráz a je součástí evropsky ojedinělé barokní krajinné kompozi-
ce. Historické náměstí je ze všech stran lemované podloubím.
Dnes je Jičín městskou památkovou rezervací, ve které najdete řadu historic-
kých památek, především barokní Valdštejnův zámek. V současnosti se v něm 
nachází muzeum a informační centrum. Zámek je propojený krytým schodiš-
těm s kostelem sv. Jakuba Většího. Dominantu centra tvoří historická Valdická 
brána, ze které se nabízí krásná vyhlídka do okolí. Na opačné straně náměstí 
pak stojí kostel sv. Ignáce, a to v těsné blízkosti další valdštejnské památky 
– jezuitské koleje. V roce 2020 bylo na náměstí otevřeno nové Valdštejnovo 
muzeum a mincovna, kde si mohou návštěvníci vyzkoušet ražbu mincí. 
Jičín je neodmyslitelně spjat s pohádkovou postavou loupežníka Rumcajse, 
který žil v nedalekém lese Řáholci. Navštívit lze Rumcajsovu ševcovnu, Rum-
cajsův svět Radka Pilaře či se vydat po Rumcajsově a Cipískově stezce. Přímo 
v Jičíně je možno osvěžit se na zrekonstruovaném koupališti Kníže. Ve městě se 
nachází řada restaurací, kaváren, hotelů, penzionů, obchodů a dalších služeb. 
Během turistické sezony je ve městě připravena řada zajímavých turistických 
programů, např. oblíbené prodloužené víkendy či komentované prohlídky. 

Valdštejnská lodžie
Valdštejnská lodžie je unikátní raně barokní památka nacházející se nedaleko 
Jičína, kterou nechal v letech 1627–1632 postavit vévoda Albrecht z Valdštejna 
po  italském vzoru jako součást jím budované komponované krajiny. Dojdete 

k ní z centra Jičína pěšky historickou čtyřřadou lipovou 
alejí. Lodžie je významným centrem kulturního dění 
na Jičínsku a její součástí je i kavárna Café Loggie. 

Valdice
Impozantní barokní klášter kartuziánů založil ve Val-
dicích Albrecht z Valdštejna v roce 1627. V roce 1782 
byl klášter Josefem II. zrušen a areál byl následně vy-
užíván jako vojenské skladiště, sýpky nebo kanceláře. 
V polovině 19. století začal klášter sloužit jako věznice 
a dnes je jedním z nejpřísnějších věznic v zemi. Kro-
mě vysokých zdí spatříte majestátní budovu kostela 
Nanebevzetí Panny Marie.

Zebín
Výrazný čedičový kuželovitý vrch Zebín nedaleko Ji-
čína dosahuje výšky 399 m. Na jeho úpatí stojí kostel 
Všech svatých ze 14. století a dřevěná zvonice, které 
jsou pozůstatkem již dávno zaniklé vsi. Na vrcholu Ze-
bína se nachází barokní kaplička sv. Maří Magdalény, 
od které je krásný rozhled po celé jičínské kotlině. Lo-
kalita je zajímavá z hlediska geologického, botanické-
ho i entomologického.

Čeřovka
Na vrcholku vulkanického kopce Čeřovka stojí kamen-
ná vyhlídka z roku 1843 nazývaná Milohlídka. Bývalý 
lom pod věží je dnes přírodním amfiteátrem, ve kte-
rém se konají kulturní akce.

Brada
Vrch Brada nedaleko Prachovských skal je místem 
dalekého rozhledu. Na památku prusko-rakouské vál-
ky v  roce 1866 byl v  roce 1891 na vrcholové plošině 
vztyčen kříž se sochami patronů této bitvy, sv. Petra 
a sv. Pavla. Pod vrchem ve vsi stojí gotický 
kostel a dřevěná zvonice. Mož-
nost občerstvení.

 

Valdštejnovo náměstí v Jičíně

Za rozhledy kolem Jičína
I. VÝLET – Z JIČÍNA K VALDŠTEJNSKÉ LODŽII, NA VRCH ZEBÍN A K ROZHLEDNĚ MILOHLÍDKA NA VRCHU ČEŘOVKA 

Jičín, nám. – Valdštejnská lodžie (  – 2,4 km) Valdice, kartuziánský klášter (nezn. ulice – 3,6 km) – 

Zvonice Sedličky (  – 5,1 km) – Čeřovka (  – 7,9 km) – Jičín, nám. (  – 9,4 km)

II. VÝLET – Z JIČÍNA NA VRCH BRADA A LIBOSADEM ZPĚT DO JIČÍNA 

Jičín, nám. – Brada (  – 5,2 km) – Dílce (  – 7,7 km) – Prostřední Mlýn (NS Bitva u Jičína – 8,9 km) – 

Valdštejnská lodžie (  – 10,5 km) – Jičín, nám (  – 12,9 km) 

PĚŠÍ TURISTICKÉ TRASY

TIPY
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www.cesky-raj.info 19. Z Jičína na vrch Brada a Libosadem zpět do JičínaPĚŠÍ TURISTICKÉ TRASY

19. Z Jičína k Valdštejnské lodžii, na vrch Zebín 
a k rozhledně Milohlídka na vrchu Čeřovka
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